

2017年5月26日 星期五
责任编辑 / 刘乐蒙 邹宇 校对 / 陈正付

央媒看海南
4月底,人民日报启动“砥砺奋进的五年”大型主题采访活动。100多名媒体记者深入全国各地100多个贫困村,与当地群众同吃同住同劳动,蹲点采访调研、聚焦精准扶贫。各路记者在捕捉打动人心的故事、发回带着泥土芬芳的新闻报道的同时,也用细腻、深情的笔触写下自己驻村调研的所见所闻所感。

《人民日报》点赞白沙阜龙乡可任村短时间内实现“华丽转身” 人人勇当“奋楫者” 奏响扶贫“交响曲”



“贫穷就像一盘深扎进农村土壤的老树根,仅靠农民自身的努力难以挖净,单靠政府的输血救济也只是解决燃眉之急,难以从根本上改变贫困地区的落后面貌。”

“单丝不成线,独木不成林”

从海南省白沙黎族自治县城到阜龙乡可任村,记者惊喜地发现,一路都是坚实平坦的水泥路,畅通无阻;入村后,一片片整齐的橡胶林,一丛丛葱郁的“益智”,延展一道亮丽的风景线;村容整洁,几乎每个村小组都配备灯光篮球场、文化小广场;膘肥体壮的黑山羊满山遍野地小跑“健身”……这些都与笔者预想的贫困村有很大的区别。就在一年多以前,可任村不少村小组还只有烂泥路,环境卫生欠佳,缺少污水处理设施,一些村民饮水困难,同时,村里产业结构单一,大多村民仅靠橡胶维持生活。可任村何以在这么短时间内实现“华丽转身”?这得益于白沙县“全城扶贫”模式。从政府到企业,从致富带头人、先进模范到贫困户,每个人都是脱贫攻坚路上的“奋楫者”,奏响了精准扶贫的“交响曲”。

“单丝不成线,独木不成林。”实践证明,脱贫攻坚的路上,无论是政府,还是贫困户,“单打独斗”难有长效。贫穷就像一盘深扎进农村土壤的老树根,仅靠农民自身的努力难以挖净,单靠政府的输血救济也只是解决燃眉之急,难以从根本上改变贫困地区的落后面貌。精准扶贫既需要合作、共享,也需要相互扶持。在政府的资助与引导下,资金雄厚的企业、技术过硬的养殖大户带动贫困户一起发展,先富带动后富,使贫困户也能享受“满园春色”。

“居天下之乐者,同天下之忧”

“享天下之利者,任天下之患;居天下之乐者,同天下之忧。”在产业扶贫方面,可任村集体众人之力引进食用菌、红心橙、黑猪、黑山羊、电商等发展项目。同时,建立了几家农民专业合作社,采取“政府+企业/合作社/养殖户+贫困户”的抱团发展模式,比如政府提供猪圈、沼气和头批猪苗等物资,合作社负责养殖管理、技术培训和市场销售,贫困户参与饲养并每年获得工资和分红,这便解决了贫困户缺乏资金及技术的难题。

当然,脱贫攻坚不只是产业扶贫的“独唱”,也包括医疗、教育、住房、基础设施、“互联网+”、思想文化等在内的“合唱”。笔者为扶贫路上每个人的付出而感动,为精准扶贫的澎湃合力而动容。夜幕降临,劳作了一天的农户结伴前往村民文化广场跳起了广场舞,整个山头响起了黎族民谣、男女老少的欢笑声,还有那精准扶贫的“合奏曲”。

据人民日报

澄迈盈滨龙水节 5月27日开幕 丰厚奖金等您来拿 精彩活动等您参与

第十五届澄迈盈滨龙水节活动安排

时间	地点	活动
8:30-9:30	海南智慧新城	第十五届澄迈盈滨龙水节项目推介会
27日	福山镇咖啡文化风情小镇	2017年第六届中国福山咖啡杯国际咖啡师冠军赛开幕式
	大鹏戴斯大酒店10楼大鹏美术馆展厅	中国著名书法家走进澄迈长寿之乡大型书画展开幕式
28日	南渡江亲水平台	中国龙舟公开赛开幕式
	金山寺	金山寺沐龙水活动开幕式
29日	南渡江亲水平台	中国龙舟公开赛颁奖仪式
	澄迈县体育馆	“大海歌曲”电视大奖赛颁奖晚会
30日	永庆寺	接龙水活动开幕式

本报讯 澄迈县是世界长寿之乡、中国龙舟之乡。第十五届澄迈盈滨龙水节开幕在即,活动定于5月27日至5月30日在澄迈县举行,为期4天,多项精彩活动等您参与。澄迈县委县政府高度重视此次龙水节,提前部署精心筹备,目前各项准备工作有条不紊正在推进当中。组委会热情邀请游客和市民,龙水节到澄迈做客。

龙舟赛是澄迈传统体育赛事,每年端午节民间都举办多种龙舟比赛,澄迈已连续举办六届中国龙舟公开赛,今年是第七届。本次龙舟赛事有广东、浙江、福建、湖南、上海、海南等省市共28支队伍568名队员参赛,比赛项目分为公开组22人龙舟200米、500米直道竞速、5000米绕标赛,本地组12人龙舟200米、500米直道竞速赛。本次赛事总奖金74万,其中公开组总奖金为46万,本地组总奖金达28万,是中国龙舟公开赛奖金最高的一站。

记者 罗晓宁 刘兵
特约记者 陈超 文/图

“大海歌曲”电视大奖赛 总奖金高达114万

龙水节活动组委会有关负责人介绍,作为龙水节系列活动之一的海南2017年第六届“大海歌曲”电视大奖赛南方赛区预选赛,5月19日上午在澄迈县广播电视台演艺中心举行。来自北京、上海、广州以及澄迈等地的19名选手参加了此次比赛。

比赛现场,选手们深情地演绎着一曲曲关于大海和海南的动人歌曲,以强烈的舞台表现力,充满磁性的声音,充分展现出选手们朝气蓬勃、健康向上的新风采。预选赛结束后,排名前十的选手晋级参加下一轮复赛。

澄迈参赛选手杨泽保表示,作为澄迈人,他并不在意最终的结果,参赛目的就是发扬光大澄迈地方文化。

为全方位展示澄迈的人文风貌,促进澄迈经济文化建设,澄迈县已成功举办五届大海歌曲比赛,本届比赛将通过预选赛、复赛、半决赛、演唱奖争夺赛、总决赛五个环节进行,总奖金高达114.5万元,其中一等奖一名30万元,作品一等奖一名10万元。5月26日晚上8时,总决赛将在澄迈县体育馆举办。目前,该赛事正在按照计划进行。

多措并举以全新面貌迎接龙水节到来

组委会有关负责人表示,澄迈县委县政府高度重视龙水节活动,提前成立了活动领导小组,各部门通力合作,各司其职且责任到人,以确保活动圆满成功。

该负责人介绍,5月22日上午,澄迈县双创指挥部召开了第43次工作例会,县委副书记、县委政法委书记、县“双创”工作领导小组副组长唐守兵,副县长吴健以及各双创小组、县政府办等部门负责人参加会议。

唐守兵要求,龙水节即将来临,各职能部门要全力以赴、各司其责,积极作为,抓常态化管理同时,要特别加强龙水节期间各个活动场所及沿线的双创工作,努力塑造环境优美、干净整洁的城市新形象;交警部门要加强交通疏

导,确保道路畅通;建立长效机制,安排人员值守,引导游客、群众有序过马路;加强农村环境卫生综合治理工作,切实营造干净、整洁的人居环境,以全新的城市面貌,迎接龙水节的到来。

记者了解到,澄迈县公安局也提前进行了周密部署。有关负责人要求各部门进一步完善安保方案,细化任务,把每项安保任务根据时间、地点、人员和负责人等情况制成表格分发下去,明确职责和任务分工;各部门进一步明确任务,落实责任、协调合作,确保各项安保工作落到实处,传达至每一名民警、辅警等;同时做好通讯和后勤保障工作,确保各项设备、物资配发到位,每项工作不出差错。



2016年中国龙舟公开赛(海南·澄迈站)开幕